



# Народное слово

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года • http://narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 2 ноября 2013 года, № 215 (5859)

Суббота

СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

## Истоки будущих побед

УЗБЕКСКИЙ футбол в последние годы вышел на качественно новый уровень, причем очень высокий. Свидетельством этого являются успехи и национальных сборных нашей страны всех уровней, и клубов. Истоки такого прогресса видятся прежде всего в огромном внимании и заботе главы нашего государства о развитии этой игры, любимой миллионами, возведении многочисленных стадионов во всех регионах страны, где оттачивают мастерство юные футболисты, способные достичь высоких результатов в большом спорте.

В республике создана современная инфраструктура для развития футбола, и работа в этом направлении продолжается. Постановление Президента по дальнейшему укреплению материально-технической базы и развитию футбола в республике на 2011–2013 годы открыло новую страницу в истории отечественного футбола и служит развитию этого вида спорта.

В Янгиерской государственной специализированной футбольной школе-интернате созданы прекрасные возможности для занятий этим видом спорта, совершенствования мастерства юных дарований.



За 18 лет своего существования она стала настоящей кузницей футбольных «кадров» для клубов высшего дивизиона страны и различных сборных.

— В 2008 году наша школа была капитально отремонтирована, на что из местного

бюджета было выделено семь миллионов сумов, — говорит директор Урол Хайдаров. — Примечательно, что в строительных работах активно участвовали и наши работники, и янгиерские болельщики. Когда школа только открылась, в ней занимались 60 мальчишек. А

сегодня здесь учатся 300 воспитанников, которым раскрывают футбольные секреты 20 опытных преподавателей и тренеров. Заканчивая родную школу и уходя в большой спорт, наши ученики про нее никогда не забывают и часто посещают. Недавно бывшие воспитанники Илхом

Суюнов, ныне играющий в столичной команде «Локомотив», и Жаконгр Жизнумородов, который сейчас в каршинском «Насафе», приняли личное участие и внесли огромный вклад в создание в школе современного тренировочного стадиона.

▶ 4

## Короткой строкой

### Инвестиции в новостройки

Навойской области составили за 9 месяцев текущего года более 240 миллиардов сумов. В результате в рамках реализации Государственной программы «Год благополучия и процветания» возведено 341,6 тысячи квадратных метров жилья, 292,4 тысячи из которых — в сельской местности. Кроме того, девять миллиардов сумов было направлено в регион на прокладку свыше 37 километров водопровода и около четырех километров газопровода, что улучшило обеспечение сельчан чистой питьевой водой и «голубым топливом».

### Завершилась реконструкция

центрального медицинского объединения Пайарыкского района Самаркандской области. Здесь отремонтирован родильный комплекс, детское, терапевтическое и хирургическое отделения, а также аптека и административный корпус. Заново построены столовая, здания патологоганатомического отделения и службы экстренной медицинской помощи. В прошлом году, согласно инвестиционной программе, построено трехэтажное здание районной многопрофильной центральной поликлиники. На сегодняшний день полностью оснащены оборудованием и все 38 СВП Пайарыкского района.

### Банковский кредит

способствовал расширению производства семейного предприятия «Шарк юлдузи замин гавхари» Янгиурганского района Наманганской области. Сегодня 15 мастерий на современном оборудовании выпускают постельные принадлежности высокого качества. Современный дизайн продукции привлекает внимание многих покупателей. За прошедший период текущего года коллектив семейного предприятия поставил на рынок изделий более чем на 300 миллионов сумов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В МИРЕ О НАС

## Гармония современности и культурного наследия

В ОДНОМ из живописных уголков Баварии состоялась презентация туристского потенциала Республики Узбекистан, организованная посольством нашей страны в ФРГ совместно с Баварским общественным объединением «Silk Road Company» и Берлинской туристской компанией «ATRO Reisebüro».

Участниками мероприятия стали представители официальных, научно-академических, культурных и общественных кругов Мюнхена, Хальбергмюса и ряда других баварских городов, а также немецких СМИ.

Собравшиеся были проинформированы об осуществляемых в Узбекистане масштабных преобразованиях в политico-правовой и социально-экономической сфере, текущих событиях в общественной и культурной жизни республики.

Жительница Баварии Этика Шенеман. — Я была в вашей стране 15 лет назад. Сегодня увидела, что с тех пор города и села республики обрели новый облик, проделана огромная созидаельная работа. Все это способствует развитию туризма и увеличению потока иностранных туристов. Нынешняя презентация дала возможность освежить воспоминания об Узбекистане, и на следующий год я запланировала снова посетить вашу прекрасную страну».

Общественный активист Баварии Эрика Тибель, впервые побывавшая в нашей стране в начале 90-х годов, высоко оценила внимание, уделяемое в Узбекистане подготовке кадров и изучению иностранных языков, в том числе немецкого.

«Проводимая в республике политика по воспитанию всесторонне развитого и здорового молодого поколения достойна уважения. Недаром Узбекистан с древних времен был колыбелью науки, культуры и центром цивилизаций», — заявила она. — Также следует отметить огромный туристский и инвестиционный потенциал страны. Примечательно, что, не ограничиваясь использованием и экспортом природных ресурсов, Узбекистан постоянно диверсифицирует свою экономику.

Увидев, какие преобразования осуществляются в столице и других городах республики, а также как развивается жилищное строительство на селе, можно сделать вывод о начале нового этапа благоустройства городов и сельских населенных пунктов».

▶ 2

## Наращивая экспортный потенциал

НЕСМОТРЯ на то, что VII Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа (МПЯКБ) подходит к завершению своей работы, ажиотаж среди посетителей не спадает. В последние дни у участников обычно нет отбоя от желающих заключить контракты на приобретение продукции, которая за первые дни мероприятия была полностью апробирована, протестирована и даже испытана в реальных условиях.

Это достигалось за счет того, что многие экспоненты на демонстрационной площадке воссоздали именно ту среду обитания, в которой непосредственно находится или работает предлагаемый ими товар, разработка или ноу-хау. Конечно, к примеру, легче всего в этом плане пришлось производителям двухколесных мотоциклов, а также мотоциклов с кузовом с завода в Самарканде. Каждый, кого интересовалась эта техника, кстати, очень удобная для фермеров и для любого сель-



ского жителя, мог совершенно спокойно проехать на ней по открытой демонстрационной площадке. Пока производство этого транспорта полностью не освоено предприятием, но, как говорят представители завода, это только вопрос времени. С каждым годом процент локализации неизменно растет, а после насыщения внутреннего рынка эта востребованная и конкурентоспособная продукция отправится на экспорт.

Вообще, вся продукция, выставляемая на МПЯКБ, давно уже стала, если можно так выразиться, достоянием республики. Видя все это многообразие, понимаешь, какого эффекта достигла страна от локализации и импортозамещения.

— Наша оgneупорная продукция предназначена в основном для таких гигантов, как НГМК и АГМК, — говорит Адиз Рахматов, председатель правления ООО «Кимё-Сервис-Навои». — Она выпускается полностью из местного сырья, которое получаем от «угольщиков». Хотим сократить расходы нашего производства и снизить ее себестоимость. Для

этого в рамках ярмарки прошли встречи с НХК «Узбекнефтегаз», на основе отходов производства которого мы можем работать. Это не только уделывает товар, но и улучшит его качество. А со следующего года, думаю, уже приступим к экспорту в соседние государства, так как такая продукция нужна везде.

Достаточно конкурентоспособный товар предлагает как на местном, так и внешнем рынке Ташкентский завод по заготовке и переработке лома и отходов цветных металлов, давая вторую жизнь тому, что уже отслужило. Продукция предприятия, среди которой в том числе и товары народного потребления, а также детали для нужд отечественного автопрома, сегодня экспортируется в двадцать стран мира. И это говорит о том, что по качеству она соответствует мировым стандартам.

▶ 2

## НАГРАЖДЕНИЯ

### Достойно защищать честь Родины

В МУЗЕЕ олимпийской славы в Ташкенте вчера состоялась торжественная церемония чествования узбекских спортсменов, добившихся высоких результатов на чемпионате мира по тяжелой атлетике впольском городе Вроцлаве. В соответствии с Указом Президента почетное звание «Узбекистон ифтихори» присвоено члену национальной сборной Узбекистана Руслану Нурудинову, ставшему чемпионом мира, а звание «Заслуженный спортсмен Республики Узбекистан» присвоено члену национальной сборной Узбекистана Алимулову, ставшему призером первенства планеты.

Чествовать наших штангистов в Музее олимпийской славы пришли представители государственных и общественных организаций, деятели искусства, любители спорта, в том числе молодежь. На открытии торжественной церемонии особо подчер-

кивалось, что успех узбекских атлетов на чемпионате мира в Польше — огромная заслуга главы нашего государства, проявляющего заботу о развитии отечественного спорта, в том числе и тяжелой атлетики.

▶ 2

## СОБРАНИЯ АКТИВА

### Обсуждены итоги, обозначены перспективы

В АНДИЖАНЕ состоялось собрание актива области, посвященное итогам социально-экономического развития региона за 9 месяцев текущего года и вопросам обеспечения выполнения важнейших приоритетных задач экономической программы 2013 года.

В его работе приняли участие депутаты областного Кенгаша народных депутатов, представители местных органов государственной власти и управления, руководители предприятий, организаций и учреждений.

На собрании, которое вел хоким области Шукрат Абдурахманов, было отмечено, что благодаря мерам по выполнению приоритетных задач экономической программы развития

страны, обозначенных главой государства на заседании правительства, состоявшемся 18 января текущего года, за отчетный период в городах и районах области обеспечена макроэкономическая стабильность и устойчивые темпы экономического роста.

В частности, объем выпущенной валовой внутренней продукции составил в регионе 5 078,4 миллиарда сумов, что на 10,1 процента больше по сравнению

с аналогичным периодом прошлого года.

За счет увеличения мощностей промышленных предприятий, эффективного использования имеющихся производственных площадей, внедрения современных технологий за 9 месяцев выпущено продукции на 6 176,3 миллиарда сумов, что обеспечило повышение темпов роста на 21,2 процента. За отчетный период в регионе произведено товаров народного потребления и сельхозпродукции, соответственно, на 4 586,1 и 2 123,9 миллиарда сумов. При этом рост объема розничной торговли составил 115,1 процента, а платных услуг населению 114,7 процента.

▶ 2



2 ноября 2013 года

## МЕРОПРИЯТИЯ

## Растет уровень транспортных услуг

УЗБЕКСКОЕ агентство автомобильного и речного транспорта подвело итоги своей деятельности за девять месяцев нынешнего года. С ними представители агентства ознакомили журналистов в рамках проведенной в Ташкенте пресс-конференции.

Так, на мероприятии было сообщено, что на сегодняшний день общее число маршрутов по перевозке пассажиров в республике достигло 4 236. Из них 1 003 — городские, 2 599 — пригородные и 634 — международные маршруты. Таким образом, показатель по сравнению с прошлым годом составил 104,8 процента. В целях формирования конкурентной среды на рынке услуг автомобильного транспорта данные маршруты размещаются по открытым тендерам. На этой основе из них размещены 4 126, или 97,4 процента. Для этого за отчетный период по стране было проведено 97 открытых тендеров. Помимо этого разработан и утвержден график проведения в областях открытых тендеров по размещению маршрутов по перевозке пассажиров.

На пресс-конференции специалисты агентства также отметили, что для развития автотранспортных услуг и сервиса, оказываемых населению, в частности, сельским жителям в стране развивается маршрутная транспортная сеть. Так, за

Анвар ТУРАЕВ.

## Идеи добра и милосердия

В ТАШКЕНТЕ состоялась пресс-конференция, посвященная деятельности и перспективным задачам Общества Красного Полумесяца Узбекистана в год 150-летия международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца.

Открывая мероприятие, председатель общества профессор Х. Каримов отметил, что созданная по указу Президента в 1992 году эта гуманистическая независимая национальная организация является полноправным членом Международной федерации Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца. За прошедшие годы, выполняя установленные цели и задачи, общество оказалось немалое содействие органам государственной власти и местным органам самоуправления граждан в гуманистической и социальной сферах. Так, в рамках программы дополнительных мер по дальнейшему усилению социальной защиты одиноких престарелых, пенсионеров и инвалидов на 2011–2015 годы, утвержденной постановлением Президента от 30 мая 2011 года, в республике осуществляется совместный план действий с участием министерств. Согласно ему только в нынешнем году гражданам, нуждающимся в поддержке, было оказано более 140 тысяч различных видов медицинской и социальной помощи, а 14 232 из них, находящимся на попечении общества, оказана материальная помощь в размере свыше 400 миллионов сумов, при этом все акции выполняются адресно.

На пресс-конференции говорилось также о той широкой работе, которую проводит органи-

Константин САЙДАЛИЕВ.

## ГОД БЛАГОПОЛУЧИЯ И ПРОЦВЕТАНИЯ

## Надежная опора в жизни

**В ОСНОВНОМ** законе нашей страны прочно закреплено право на труд. Для его полного обеспечения реализуется целый комплекс мер, направленных на создание новых рабочих мест, профессиональную подготовку кадров, исходя из реальных потребностей всех сфер жизни общества.



январь — сентябрь 2013 года вместо намеченных 75 таких маршрутов было организовано 137. А количество автомобилей, прикрепленных к ним, составило 1 025, в том числе 171 автобус, 65 микроавтобусов и 789 автомобилей «Дамас».

На мероприятии также говорилось и об обновлении парка городского пассажирского транспорта. За отчетный период для Ташкента приобретено 65 автобусов марки «Исузу», для Ферганской области — 60, для Хорезмской и Самаркандской — по 45, для Джалонгурской — 36, а для Ташкентского региона — 33 автобуса. Всего было закуплено 408 автобусов, которые начали курсировать по городским и пригородным маршрутам. Это в свою очередь позволило улучшить предоставляемые пассажирам транспортные услуги.

На пресс-конференции были рассмотрены и другие вопросы, касающиеся деятельности Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта.

На пресс-конференции были рассмотрены и другие вопросы, касающиеся деятельности Узбекского агентства автомобильного и речного транспорта.

Анвар ТУРАЕВ.

## СФЕРА ИКТ

## Своевременность доставки и качества

**В СТОЛИЦЕ** проведена пресс-конференция на тему использования современных информационно-коммуникационных технологий для снижения себестоимости и улучшения качества услуг по доставке печатных СМИ.

В ней приняли участие ответственные работники Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий, ОАО «Узбекистон почтаси», акционерной компании «Матбуот таркватчи» и представители СМИ.

Журналистам была представлена информация о мерах, направ-

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

## Администрация животноводческого комплекса

**ОАО «Максам-Чирчик»** предлагает в аренду действующую ферму с поголовьем крупного рогатого скота, расположенную в поселке Ункурган Кибрайского района, земельные угодья для выращивания кормов, расположенные в поселке Май Кибрайского района, для сотрудничества на взаимовыгодной договорной основе.

Предложения принимаются по телефонам: (+998 90) 919-08-83, (+998 90) 919-08-87.

Администрация животноводческого комплекса  
ОАО «Максам-Чирчик».

Коллектив Исполнительного Аппарата Кабинета Министров Республики Узбекистан выражает соболезнования ответственному работнику Назиржону Тахирхановичу Назирову в связи с кончиной матери Ходжаевой Манзурахон Билалхоновны.

по международному сотрудничеству (КОICA).

— Мы готовим специалистов для машиностроительного производства, — говорит директор центра Равшан Ибрагимов. — Учим на токарей, фрезеровщиков, мастеров по обработке металла. Также у нас можно получить профессии электронщика и электротехника, по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей, по информационным системам и технологиям. Период обучения составляет 10 месяцев, из них 6 — профессиональная подготовка

установлено оборудование для диагностики и технического обслуживания системы кондиционирования автомобилей, которое имеется далеко не во всех подобных пунктах. А в учебных кабинетах — современные компьютеры, макеты электрических систем и многое другое. Примечательно, что профессии мастера-лифтера обучают только в этом центре. Для учащихся из регионов имеется общежитие на сто мест. Кроме прочего, все получают стипендию.

В центре, рассчитанном на 360 человек, созданы все условия. Теоретические занятия проходят в мини-лабораториях и кабинетах, оборудованных современными техническими средствами.

В

производственных мастерских сосредоточены современные токарные, шлифовальные станки. Из соседнего помещения слышен гул двигателей автомобилей. Это автомастерская, где учащиеся изучают каждую деталь имеющихся в их распоряжении шести автомашин. Также здесь

нынешнего года мы заключили договоры с ведущими предприятиями республики по подготовке требуемых специалистов. Теперь каждый из поступивших, выбирая направление, уже знает, где он будет работать в дальнейшем.

Для расширения выбора в трудоустройстве выпускников совместно с органом по труду Сергелийского района организуются Дни открытых дверей и ярмарки вакансий. Участниками мероприятий становятся как учащиеся центра, так и молодые люди, ищущие интересную работу.

Центр професионального обучения, аналогичных столичному, в стране в скором времени станет пять. Они будут расположены в Самарканде, Шахрисабзе и других регионах.

Сотрудники центра придерживаются принципа «Навыки — надежная опора в жизни». Ведь обретенные знания помогут занять достойное место в жизни, обрести востребованную профессию.

Дильдора РАУПОВА.



Фото: Б. Ахромова.



## Реклама и объявления

## ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

примет электромонтажников —

4 — 6 разряда,

на постоянную монтажников-наладчиков

работу:

электромонтажники —

оборудования —

4 — 6 разряда.

## ● Заработка плата — 2 млн. сумов.

Предприятие обеспечивает служебным транспортом, бесплатным питанием.

Заработка плата выплачивается своевременно.

Контактные телефоны: (+99893) 172-44-07, (+99890) 982-56-40, (+99890) 352-36-05, (+99890) 167-17-58.

## ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги!

В Каракалпакском филиале ООО «Capital Realtor Group» 18 ноября и 3 декабря 2013 года в 12.00 по нигде указанному адресу будут проводиться открытые аукционные торги в порядке последовательного роста начальных цен, на которые отделением департамента по исполнению судебных решений города Нукус выставляются нижеследующие объекты недвижимости:

1. Описанные согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 338-0/х-12 от 17 декабря 2012 года здание и склады ООО «Нокис Дильтаб», расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.

Стартовая цена — 194 782 730 сумов.

2. Описанные согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 318-0/х-12 от 17 декабря 2012 года здания ООО «Нокис, национал КР-БАМ», расположенные по адресу: г. Нукус, Южная промзона.

Стартовая цена — 429 881 586,30 сум.

3. Описанные согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 322-0/х-12 от 17 декабря 2012 года здания, земельные участки и административные здания МПЧФ «Серекеев Бахадыр», расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Кызыктекен, 28.

Стартовая цена — 773 905 208,0 сумов.

4. Описанные согласно решению Верховного суда по уголовным делам Республики Каракалпакстан № 336-0/х-12 от 17 декабря 2012 года здание и склады ООО «Амалия-Нокис», расположенные по адресу: г. Нукус, ул. Ерназар Алакоз.

Стартовая цена — 134 926 775,0 сумов.

5. Описанные согласно решению Верховного суда по

Адрес: Республика Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Амира Темура, 122.

Телефон (8-361) 222-83-41.

Лицензия: № RR-0017.

